



坚守“抗癌厨房”18年 用“人间烟火”抚慰人心 万佐成熊庚香夫妇获评感动中国2020年度人物

2月17日晚,央视感动中国2020年度人物名单出炉,南昌“抗癌厨房”万佐成、熊庚香夫妇当选。

万佐成和熊庚香是一对生活在南昌的普通夫妇。他们年过六旬,在江西省肿瘤医院附近经营一间露天厨房。从2003年起,这里成为了一间共享“抗癌厨房”。

最初,老两口在肿瘤医院旁的小巷里经营油条摊位。每当收

摊时,总有患者家属前来借锅灶炒菜,夫妇俩从不拒绝。随着越来越多的人求助,万佐成和妻子就买了10多套厨具和煤球炉,多的时候,一天有近三百人来炒菜。因为设备大家共用,所以这个厨房被亲切地称为“抗癌厨房”。

为了让“抗癌厨房”能维持下去,万佐成夫妇开始收一点成本钱,炒菜收0.5元,后来,煤球涨价、电费涨价,二人难以支撑,炒1个菜就收1元,维持收支平衡。

每年过年期间,厨房免费使用。在这间厨房的墙上,密密麻麻写满了电话号码。这些都是使用厨房的患者家属留下的,他们为了表达感谢,邀请老两口将来到自己家中作客。

2018年2月,万佐成、熊庚香夫妇被评为“中国好人榜”助人为乐好人。2020年11月20日,万佐成家被中央文明委评为第二届全国文明城市家庭。

(金婉)

感动中国2020年度人物

- 身患绝症坚守抗疫一线的“人民英雄”张定宇
- 为救援群众牺牲在洪水中的消防员陈陆
- 改变山区女童命运的公益校长张桂梅
- 创办爱心厨房温暖无数人的万佐成、熊庚香夫妇
- 战功赫赫的志愿军英雄王海
- 疫情中志愿服务、守护医护的快递员汪勇
- 与时间赛跑的北斗三号卫星首席总设计师谢军
- 毕生致力于传播中国传统文化的女学者叶嘉莹
- 向绝壁要天路、带领村民脱贫致富的当代“愚公”毛相林
- 不畏艰险丈量祖国山河、六十七年初心不改的国测一大队

江西启动肉制品质量提升行动

江西省市场监管局日前决定,自即日起在全省范围内组织开展为期三年的肉制品质量提升行动,以期到2023年,肉制品质量安全监管能力大幅提升,年度监督检查覆盖率达到100%,监督检查发现问题整改率达到100%;肉制品生产企业质量管理体系更加完善,规模以上肉制品生产企业实施危害分析与关键控制点体系达到100%;肉制品生产企业原料审核把关率达到100%,食品安全自查率达到100%,发现风险报告率达到100%,食品安全管理人员监督检查考核率和考核合格率达到100%。

为推动肉制品行业高质量发展,江西将建立健全并严格执行保证食品质量安全的各项制度;

定期检查生产加工车间主要设施设备、工艺流程、设备布局与申请许可时提交的是否一致;建立稳定的原辅材料供应渠道和供应商,落实索证索票和进货查验制度;加强生产加工过程管理和关键环节控制,根据产品特点制订配方、工艺规程、岗位和设备操作责任规范;加强原辅料、半成品和成品的检验检测,合理确定检验检测项目和频次,保存原始检验检测数据和检验报告记录;加强原辅料和产品的贮存管理,符合冷冻、冷藏温度要求,有专人保管和领用出库记录;做好食品质量安全自查评价和整改报告,采用信息化手段建立、完善食品安全追溯体系。

(冯钰涵 记者 林卓旋)

全国高风险地区全部清零

18日,记者从哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部了解到,根据国务院联防联控机制有关要求,从18日零时起,将利民开发区裕田街道的风险等级由高风险调整为低风险、将呼兰区建设路街道风险的等级由中风险调整为低风险。至此,全国高风险地区全部

清零。此外,全国还有中风险等级地区4个。分别是:河北石家庄市藁城区、吉林通化市东昌区部分区域、黑龙江绥化市望奎县、上海浦东新区高东镇新高苑一期小区。

(据央视)

农业农村部:支持从事创新性强的农业转基因生物研发活动

18日,农业农村部办公厅发布关于鼓励农业转基因生物原始创新和规范生物材料转移让转育的通知。

通知指出,要鼓励原始创新,支持高水平研究。支持从事新基因、新性状、新技术、新产品等创新性强的农业转基因生物研发活动,新研发的农业转基因生物应比同类已获批生产应用安全证书的有所突破、有所创新、有所进步。不支持低水平、同质化研发活动。

通知还指出,要加强主体培育,发挥企业主导作用。落实企业在农业转基因生物推广应用中的主体地位,支持企业组建创新联合体,促进创新资源互融互促。引导院所高校的优质农业转基因研发成果按照市场机制向企业集聚。推进转基因研发校企合作,鼓励企业、企业与院所高校联合申报生产应用安全证书,让企业真正成为研发、应用和贸易的主体力量。

(据新华网)

关爱困难群众 送上新春祝福

近日,南昌市东湖区董家窑街道金家山社区党委书记、社区主任熊旭华,党委副书记张静和南昌公路桥梁工程处副总经理兼工会主席刘世民、纪检监察部部长彭梅青等人组成春节慰问小组,深入社区看望五名老

党员、老同志和困难群众,送上大米、食用油、香菇、木耳等物品和新春的美好祝福,把党和政府的温暖送到老同志、老党员和困难群众的心坎上,受到社区群众好评。

(王军 梁春云)

2021年江西首批461个省重点项目出炉 总投资15397亿元

近日,江西发布了2021年第一批省重点建设项目计划。本批重点建设项目安排461项,总投资15397亿元,年度计划投资3371亿元。其中,建成投产项目77项,续建项目201项,计划新开工项目169项,预备项目14项。

新开工项目中,包括了136项产业转型升级项目。其中涵盖了多个电子信息类项目,包括:华勤电子千亿生产基地项目、康佳(江西)半导体高科技产业园项目、东

田微南昌智能化光学基地项目、江西高盛达光电科技有限公司线路板生产项目、深圳市嘉之宏电子有限公司生产柔性线路板和FPC组件生产项目、佳信捷5G智能制造项目、全南县络鑫电子5G通讯组件生产项目、江西美缤电子有限公司光学触摸屏和显示模组生产项目等。

201项续建项目中,包括了145项产业转型升级项目,其中包括萍乡市联锦成科技有限公司

5G通信电源电子科技园项目、南昌中微半导体设备有限公司生产基地项目、江西科翔电子科技有限公司年产450万平方米多层、HDI高精密电路板及半导体项目、江西盛泰精密光学有限公司年产12000万颗微型摄像头模组项目、威宇电子科技(永新县)有限公司年产120万平方米电路板制造项目、西人马大周(萍乡)智能医疗芯片产业园建设项目等。

(金婉)

新春走基层

潭头村人致富忙

新春到来,阳光照在已有70多年历史的于都县梓山镇潭头村。在这片红色土地上,已经脱贫摘帽的人们,或投身乡村旅游,或忙碌在蔬菜基地,以各自方式“经营”美好生活,欢度新春。

2019年5月20日,习近平总书记来到潭头村考察,并到红军烈士后代、退伍军人孙观发家里做客。去年10月,孙观发被于都县长长征源宣讲团聘为讲师。“我要继续把红色故事讲好,让更多的人了解潭头村的昨天和今天。”孙观发说。

2019年7月,潭头村成立旅游开发有限公司。与家人商量后,孙观发将家中原本空着的4间旧房重新装修,办起了民宿。营业的首个夏季,潭头村日游客量达上千人次,孙观发家的民宿几乎天天爆

满。原以为年收入10万元就差不多了,没想到超过19万元。2020年,全家收入超过22万元。“新的一年,希望我们的民宿越办越好,孙子孙女健康成长,学习进步。”孙观发告诉记者。

数公里外的万亩富硒蔬菜产业园内,2015年底脱贫的郭月华正和几位务工人员护理丝瓜幼苗,为今年的增产增收做准备。2016年底,梓山镇开始发展蔬菜产业,郭月华把耕种的田地全部流转给蔬菜基地,自己在蔬菜基地找到了工作,每年收入2万余元,不仅增加了收入,而且学到了蔬菜种植技术。

为充分利用好当地的富硒资源,郭月华与家人商量后,2019年底投资5万余元承包了蔬菜基地

两个大棚种植富硒丝瓜,从一名贫困户成长为致富带头人,带动近10名贫困劳动力年增收万元。“有了党的好政策,日子一定会越来越好!”郭月华期待着又一个丰收年。

春节前后,温秀珍的糕点坊生意红火。麻饼是梓山的特色传统点心,但酒香也怕巷子深。几年前,有祖传手艺的温秀珍在圩镇上开了家小作坊,生意比较平淡。近年来,潭头村深入开展乡村振兴环境整治,村里的道路变宽了、环境变美了,温秀珍便把作坊迁回村里。随着四面八方的游客来到潭头观光,皮薄馅多、外酥里软、甜而不腻的麻饼也火了,广受游客欢迎。温秀珍今年计划找一个更大的场地开店,带动更多的人一起致富。

(据《经济日报》)

“胡半仙”脱贫记

“当啷当!”在庐山市蛟塘镇芙蓉村,听到一阵有节奏的锣声时,村民就知道是盲人胡丙火来了。胡丙火是村里的“奇人”,他虽双目失明,家里却摆着台电视;他曾是算命先生,被人戏称为“胡半仙”,如今却成了“政策宣讲员”。

记者随胡丙火来到他家,只见两室一厅的小屋干净整洁,家具电器应有尽有,客厅桌上有台电视。驻村第一书记李然解释说,胡丙火如今被聘为芙蓉村的“政策宣讲员”,而电视是他重要的“学习工具”。

原来,靠自己努力脱贫致富的念头让胡丙火格外珍惜这份工作,他不仅常拎着小锣走家串户上门宣讲,还通过“看电视”的方式及时学习“充电”,更好地为村民讲解脱

贫攻坚和乡村振兴的政策方针。胡丙火讲政策就像讲故事一样有意思,大家都愿意请他来家里喝茶。可时间拨回数年前,有的村民看到他甚至会“掩门谢客”。

父母早逝的胡丙火少年时期就跟着本村算命先生当“学徒”,在周边乡镇摆摊算命,被人戏称为“胡半仙”。

“大伙生活变好,来算命的人反而变少了,靠这门手艺已经养不活自己了。我以前天天号称‘算天算地’,没想到把自己算成了贫困户。”胡丙火说,他下定决心不再靠忽悠人过饥一顿饱一顿的流浪生活,要脚踏实地地在村里安顿下来。

胡丙火的“改命”新生活从居住环境的变化开启。

“一间十多平方米的老瓦房处处漏雨,卫生很差,屋里还没有屋外干净。”李然说,第一次去胡丙火家的场景让他印象深刻。他看到的胡丙火“脸上黑黢黢的,无助又没有生气”。

当地利用危房改造政策帮助胡丙火建起了新房,并置办了热水器、冰箱、衣柜等必要电器家具。考虑到胡丙火行动不便,新房厕所里还特意安装了马桶,这也是最让胡丙火开心的事。他说:“以前的瓦房没有灶台也没有厕所,吃饭要靠别人施舍,上厕所也要去借别家的用,现在家里都有了!”

2020年,胡丙火终于脱贫“摘帽”。“如今靠劳动付出挣来的钱,让我觉得心里踏实多了。”胡丙火说。(据新华社)